

自5月14日12时01分起

我国调整对美进口商品关税

新华社北京5月13日电 国务院关税税则委员会13日发布公告称,为落实中美经贸高层会谈的重要共识,根据《中华人民共和国关税法》《中华人民共和国海关法》《中华人民共和国对外贸易法》等法律法规和国际法基本原则,经国务院批准,自2025年5月

14日12时01分起,调整对原产于美国的进口商品加征关税措施。

根据公告,自2025年5月14日12时01分起,调整《国务院关税税则委员会关于对原产于美国的进口商品加征关税的公告》(税委会公告2025年第4号)规定的加征关税税率,由34%调整

为10%,在90天内暂停实施24%的对美加征关税税率。

自2025年5月14日12时01分起,停止实施《国务院关税税则委员会关于调整对原产于美国的进口商品加征关税措施的公告》(税委会公告2025年第5号)和《国务院关税税则委员会关

于调整对原产于美国的进口商品加征关税措施的公告》(税委会公告2025年第6号)规定的加征关税措施。

国务院关税税则委员会办公室表示,本次中美大幅降低双边关税水平,符合两国生产者和消费者的期待,有利于中美两国经贸往来,有利于全球经济。



5月13日,北京西城区突降冰雹。当日,北京市局地出现大风雷雨天气,并伴有冰雹。 新华社发

婚神星15日冲日

观测“第3号小行星”迎良机

据新华社天津5月13日电 继灶神星于本月2日冲日之后,婚神星也将于本月15日迎来冲日。这颗以罗马神话中的天后“朱诺”来命名的小行星将在夜空中露出真容,观测它迎来绝佳“窗口期”。

天文科普专家表示,届时如果天气晴好,我国感兴趣的天文爱好者可尝试使用双筒望远镜或小型天文望远镜在茫茫天宇找寻婚神星的身影。

太阳系是一个以太阳为中心的天体系统,包括太阳、行星及其卫星、小行星、彗星、流星体和行星际物质等。其中,数量众多且具有重要科研意义与应用价值的小行星,大部分都位于火星和木星轨道之间的小行星带上。

中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏介绍,谷神星、智神星、婚神星、灶神星是已知小行星中质量、体积最大的四颗,也是最早被发现的四颗小行星。按照被发现的顺序,这四颗小行星也依次被称为第1号小行星、第2号小行星、第3号小行星和第4号小行星。2006年,国际天文学联合会重新认定谷神星为矮行星。

对于公众来说,冲日是观测小行星的好时机。冲日时,小行星、太阳、地球几乎成一条直线,且小行星和地球位于太阳同侧。此时,太阳落山后小行星从东方地平线上升起,直到第二天太阳升起后它才从西边落下,几乎整夜可观测。

本次冲日期间,婚神星在巨蛇座和天秤座交界处运行,肉眼不可见,感兴趣的天文爱好者可选择天空暗黑的郊外,借助星图软件,使用双筒望远镜或小型天文望远镜寻找它的身影。“不过由于婚神星个头不大,且距离地球也比较遥远,即使用望远镜来观测它的话,看到的也只能是一个小亮点,想要分辨它需要一定的耐心。”修立鹏提醒说。

人类为何要关注小行星?“这些小行星保存着太阳系早期历史的大量原初信息,是研究太阳系形成与演化的重要太空‘标本’之一。此外,这些小行星可能还蕴含丰富的矿藏资源,对于未来的太空开发和利用具有重要意义。”修立鹏说。

山西·太原

讲文明树新风

勿以善小而不为
勿以恶小而为之

太原市文明办
太原日报社